



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加快建设农业强国 推进农业农村现代化

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设农业强国 推进农业农村现代化》。

文章指出,要锚定建设农业强国目标,切实抓好农业农村工作。全面推进乡村振兴,到2035年基本实现农业农村现代化,到本世纪中叶建成农业强国,是党中央着眼全面建成社会主义现代化强国作出的战略部署。强国必先强农,农强方能国强。没有农业强国就没有整个现代化强国;没有农业农村现代化,社会主义现代化就是不全面的。必须把加快建设农业强国摆在建设社会主义现代化强国的重要位置。建设农业强国,基本要求是实现农业现代化。我们要建设的农业强国、实现的农业现

代化,既有国外一般现代化农业强国的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。一是依靠自己力量端牢饭碗;二是依托双层经营体制发展农业;三是发展生态低碳农业;四是赓续农耕文明;五是扎实推进共同富裕。

文章指出,保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。只有把牢粮食安全主动权,才能把稳强国复兴主动权。农业强,首要的是粮食和重要农产品供给保障能力必须强。提升粮食产能仍然是首要任务,关键还是抓耕地和种子两个要害。要坚决守住18亿亩耕地红线,逐步把永久基本农田全部建成高标准农田,把种业振兴行动切实抓出成效,把当家品种牢牢攥在自己手里。

(下转第二版)

习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话 加强政党交流合作 携手共行天下大道

中国式现代化不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,走的是和平发展的人间正道



3月15日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会,并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。



3月15日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会,并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。

5点主张

- 坚守人民至上理念,突出现代化方向的人民性
- 秉持独立自主原则,探索现代化道路的多样性
- 树立守正创新意识,保持现代化进程的持续性
- 弘扬立己达人精神,增强现代化成果的普惠性
- 保持奋发有为姿态,确保现代化领导的坚定性

新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席习近平15日在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会,并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。他强调,面对一系列现代化之问,政党作为引领和推动现代化进程的重要力量,有责任作出回答。中国共产党将始终把自身命运同各国人民的命运紧紧联系在一起,努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,为人类对现代化道路的探索提供新助力,为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。

习近平强调,人类社会现代化进程曲折起伏,各国探索现代化道路的历程充满艰辛。当今世界,多重挑战和危机交织叠加,世界经济复苏艰难,发展鸿沟不断拉大,生态环境持续恶化,冷战思维阴魂不散,人类社会现代化进程又一次来到历史的十字路口。为此,他提出5点主张:要坚守人民至上理念,突出现代化方向的人民性;要秉持独立自主原则,探索现代化道

路的多样性;要树立守正创新意识,保持现代化进程的持续性;要弘扬立己达人精神,增强现代化成果的普惠性;要保持奋发有为姿态,确保现代化领导的坚定性。

习近平指出,实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党100多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是一部不断探索现代化道路的历史。经过数代人不懈努力,我们走出了中国式现代化道路。中国式现代化既基于自身国情,又借鉴各国经验,既传承历史文化,又融合现代文明,既造福中国人民,又促进世界共同发展,是我们强国建设、民族复兴的康庄大道,也是人类谋求人类进步、世界大同的必由之路。

习近平强调,中国共产党将致力于推动高质量发展,促进全球发展繁荣。我们将加快构建新发展格局,不断扩大高水平对外开放,持续放宽市场准入,让开放的大门越开越大。随着中国现代化产业体系建设的推进,我们将为世界提供更多更好

的中国制造和中国创造,为世界提供更大规模的中国市场和中国需求。我们将坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展,实现工业化、现代化,为缩小南北差距、实现共同发展提供中国方案和中国力量。我们愿同各国政党一道,推动共建“一带一路”高质量发展,加快全球发展倡议落地,培育全球发展新动能,构建全球发展共同体。

习近平指出,中国共产党将致力于维护国际公平正义,促进世界和平稳定。中国式现代化不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,走的是和平发展的人间正道。我们倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端,坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治,主张以团结精神和共赢思维应对复杂交织的安全挑战,营造公道正义、共建共享的安全格局。世界不需要“新冷战”,打着民主旗号挑动分裂对抗,本身就是对民主精神的践踏,不得人心,贻害无穷。

(下转第二版)

新时代 新征程 新伟业 ——深入学习贯彻2023年全国两会精神

自治区党委常委会召开会议

坚决用总书记重要讲话精神统一思想统一行动 推动全国两会各项部署在宁夏落实落地

梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)3月15日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记十四届全国人大一次会议闭幕会上、参加江苏代表团审议、出席解放军和武警部队代表团全体会议、看望参加政协会议的民建工商联界委员时的重要讲话和全国两会精神,研究我区贯彻落实意见。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一行动,推动全国两会各项部署在宁夏落实落地,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出,这次全国两会是党的二十大后召开的第一次全国两会,对全面贯彻党的二十大精神、实现全面建设社会主义现代化国家顺利开局起步,具有十分重要的意义。大会选举产生新一届国家机构和全国政协领导人员,特别是习近平总书记全票当选中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军委主席,这是党中央、全国人民所盼、众望所归,充分反映了全党全军全国各族人民共同心愿,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的希望所在、力量所在、胜利所在,必将极大鼓舞和激励亿万人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,扎实推进中国式现代化,为实现强国建设、民族复兴的宏伟目标共同奋斗。

会议指出,总书记在全国两会上发表的一系列重要讲话,深刻阐述了事关强国建设、民族复兴的一系列重大理论和实践问题,蕴含着丰富的马克思主义立场观点方法,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,对全党全国、对我们宁夏在新征程上坚定不移推进中国式现代化具有非常重要的指导意义和实践意义。我们要把学习贯彻总书记重要讲话和全国两会精神作为重大政治任务,同深入学习贯彻党的二十大精神、二中全会精神紧密结合起来,结合深入开展“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,按照“总书记怎么说,我们就怎么做”的政治要求,迅速把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出宁夏贡献。

会议还审议通过了《政协宁夏回族自治区委员会2023年协商计划》和《自治区2023年度政党协商计划》,强调政协协商和政党协商是政治协商的基本方式,充分体现了我国社会主义政治制度的优越性。要坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,聚焦贯彻落实党的二十大精神、党中央决策部署,围绕自治区党委中心工作,不断丰富协商形式和内容,扎实开展各类协商议政活动,推动形成针对性、创新性、可行性强的协商成果。各级党委、政府和职能部门要大力支持开展协商议政活动,进一步完善保障机制,为党外人士参政议政、履行职能创造更好条件,抓好协商议政成果转化落实,充分调动一切积极因素,凝聚起全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的智慧和力量。

自治区党委召开有关议事协调机构会议 研究部署国家安全统一战线依法治区和党的建设 梁言顺主持并讲话 张雨浦陈雍出席

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)3月15日,自治区党委召开国家安全委员会、统战工作领导小组、全面依法治国委员会和党的建设领导小组会议,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神、党中央决策部署,全面落实自治区党委工作要求,总结去年以来全区国家安全、统一战线、全面依法治国和党的建设等工作,研究部署2023年重点工作。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺主持会议并讲话。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席陈雍出席。

会议指出,当前全区保持了政治安全、社会安定、人民安宁的良好局面,但影响国家安全和稳定的风险挑战不容忽视,必须保持高度警惕,坚决贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,树牢底线思维,坚持系统观念,强化斗争精神,切实扛起维护安全稳定的政治责任。要更好统筹发展和安全,做好政治安全、意识形态、经济金融等重点领域风险隐患排查化解和处置工作,常态化开展“四防”督查,牢牢守住安全发展底线。

会议指出,要紧扣学习贯彻党的二十大精神,注重发挥统一战线强大法宝作用,强化思想政治引领,加强民主党派和无党派人士的团结合作,加快铸牢中华民族共同体意识示范区全域创建,坚持不懈推动我国宗教中国化,加强党外知识分子和新的社会阶层人士工作,落实“两个毫不动摇”推动民营经济健康发展、高质量发展,进一步巩固和发展最广泛的新时代爱国统一战线。

(下转第三版)

盐池县打造“6462”宣讲模式

让党的好声音传遍千家万户

本报记者 蒲利宏

入耳,深入人心。

同日,在盐池县文化艺术中心,该县“809000”青年宣讲团成员王富伟为盐州路街道办事处各社区的干部群众进行着主题为“履职尽责为民服务 争做新时代合格党员干部”的宣讲,既有“接地气”的理论阐述,也有“冒热气”的具体事例,观众反响强烈。

“通过多种形式的宣讲,我们的思想认识不断提高,逐步树立起爱岗敬业的责任意识。今后要立足本职,尽快掌握工作技能,用专业知识武装头脑,并运用到为群众服务当中。”盐州路街道办事处党建干事李净说。

在王乐井乡十里瓜廊采摘园,技术员叶欢一边给种植户传授西红柿打杈技术,一边

给群众讲解全国两会精神:“政府工作报告提出发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道,增强了我们扎根基层发展特色产业信心,只要我们撸起袖子加油干,好日子还在后头。”

“党的二十大不平凡,大家仔细听我言。报告内容意味长,字字句句暖心房。总结成绩鼓干劲,高瞻远瞩谱新篇……”日前,在麻黄山乡唐平庄村的窑洞党校里,村党支部书记董国泰和村干部、党员组织了一场快板演出,让在场的党员干部群众在寓教于乐中学习党的二十大精神。

(下转第三版)